

谎称“银行过桥” 高息诈骗数百万

天上掉下馅饼

10万元用来看做“过桥业务”，三四天就能有几千元的利息？这样的“好事”，让众多被害人得到了一点“实惠”时，也一步步掉入了我市男子张某营造的骗局，最终被骗数百万元。11月7日，万柏林警方通报了案件的相关情况，张某已被小井峪责任区刑警队民警抓获，并刑事拘留。

10月初，李先生向小井峪责任区刑警队报案称，他被大学同学张某诈骗了两三百万元。李先生说，他与张某相识多年，算是“知根知底”，知道张某父母在银行工作，家境殷实。张某本人有正式工作，开奔驰，还开了3家专门清洗、装饰豪车的店，跟朋友相处时也很大方。因此，当张某找到自己，说是银行搞“过桥业务”，利息很高时，李先生根本就没有怀疑。

本息没了着落

李先生说，他是今年6月开始跟着张某做“过桥业务”的。最初，张某每次拿走10万元，用不了三五天，就能有两三千元的利息，而且是连本带利一同归还，这让李先生彻底放下心来，投入的资金也越来越大，但问题很快就出现了。

今年8月30日至9月7日，张某连续从李先生手中拿走了6笔钱，每笔钱都是40多万元，但与以往不同，李先生迟迟没有见到本息。李先生多次催促，张某归还了90多万元，便再没了动静。李先生四处一打听，才知道张某根本就没有做“过桥业务”，而且受害者不止他一人。

诈骗数百万元

掌握初步情况后，民警立即展开侦查，了解到所谓“过桥业务”，简单说是一种衔接两笔贷款的短期借贷行为，银行也确实曾做过此类业务，但因风险太大，多年前就被严格限制，基本叫停，而张某本人则根本没有接触过这种业务。

案件调查期间，又有两名受害人到刑警队报案，被骗总额约300万元。负责侦办此案的民警介绍，张某的资金往来十分复杂，有谎称做“过桥业务”的诈骗资金，有向亲友的借款，甚至还有高利贷，而

他本人也抵押了名下房产和车辆。张某诈骗金额究竟有多少，还在进一步核实查证，但已远远超过了民警最初掌握的情况。

至于资金的流向，张某本人交代，最初是为了支付3家汽车装潢店的房租及工人工资，但拆东墙补西墙，还要支付利息，“窟窿”越来越大，最后已不可收拾。对张某的这一说法，警方也在进一步调查取证。

记者 张晋峰 通讯员 温强

旅客突发疾病 航班提前18分钟落地



图为JD5244航班滑入停机坪

本报讯(记者 李涛 通讯员 遇夏)高空之上，一名乘客突发疾病，情况紧急！11月6日晚，长春飞往太原的首都航空JD5244次航班上，一名旅客突发疾病，山西空管分局全程给予特殊关注，协助搜集地面所需各种信息，指挥其直飞节省时间。经过管制员的共同努力，最终帮助该

航班提前18分钟落地，为救助旅客抢到了宝贵时间。

6日20时38分，山西空管分局区域管制室接到北京区域特殊协调电话，称JD5244航班上一名乘客疑似心脏病发，目前正在寻找药物和医生，机组请求直飞。山西空管分局立即同意该机的直飞申请，

使原定从呼和浩特区域进入太原区域的飞机改变了飞行方向，由向南改为向西飞行。

20时41分，JD5244首次联系太原区域，区域管制员询问了机上病人情况。机组反馈，该乘客初诊为低血压，已服药，情况有好转，暂不需要医疗救护。随即山西空管分局区域管制员指挥其直飞太原上空，后续又再次协调进近管制室指挥JD5244直飞31号跑道的程序转弯点，尽最大可能节省空中飞行时间。

20时43分，根据机场地面的要求，山西区域管制员再次询问了该名旅客的具体信息，包含座位号、有无陪同，是否有发热情况。几分钟后，机组回复，这名59岁女乘客独自乘坐本次航班，体温为35.2℃，无发热症状。此后，这架飞机按照规定程序，由山西空管分局区域管制室向进近管制室移交，再顺次由进近管制室向塔台管制室移交，最终于21时10分安全平稳落地。

经过山西空管分局管制员的共同协作，JD5244班机最终提早飞行计划18分钟落地，空中减少航程近60公里，为患病旅客尽早落地提供了便利。

抖音点赞赚佣金 电信诈骗没商量

本报讯(记者 刘友旺)先点赞挣钱，再参与刷单就能赚更多钱……娄烦县居民段女士受高额佣金诱惑，陷入“抖音点赞+刷单”套路，被骗1.9万余元。11月7日，娄烦县公安局通报，警方日前抓获涉案人员尹某，其将个人银行卡提供给不法分子，对段女士实施诈骗。

“您每天观看抖音，可以来帮抖音点赞上粉，两小时75到385元左右，+微信……”10月26日，段女士收到一条“抖音”点赞赚钱的短信。钱多不累，零风险，段女士立即添加短信中的微信号，开始了抖音关注、点赞。虽然每次佣金只有几元钱，但几单下来，段女士的收益也不少了。

没多久，对方给段女士推荐了一个高额返现的项目——刷单。尝到甜头的段

女士对此深信不疑，马上根据对方的指导，下载了一款APP，参与“刷单返利”。然而，段女士陆续投入1.9万余元刷单后，对方拒不返还本金和佣金，段女士此时才发觉被骗了。

接到报警后，娄烦县公安局迅速立案侦查。根据涉案钱款的流向，民警锁定了为诈骗人员提供银行卡的犯罪嫌疑人尹某。随后，民警赶赴太原市区，将尹某抓获。经审讯，尹某如实交代了自己为获取非法利益，将银行卡提供给不法分子使用的犯罪行为。目前，尹某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被刑事拘留，警方正在进一步侦办案件。

警方同时揭秘了此类诈骗的“四步曲”套路。第一步，骗子通过手机短信及

各类社交平台发布消息，称完成点赞任务就可返佣金赚钱，借此吸引受害人“入套”。第二步，骗子以高额回报为诱饵，吸引受害人参与刷单完成任务，并会在前几单按照承诺支付佣金。第三步，获取信任后，谎称能赚取更多佣金，诱骗受害人下载不法软件，随后以缴纳充值会员费、套餐费等借口要求向指定账户转账。第四步，受害人上钩后，骗子会要求刷“二联单、三联单”，再以“任务未完成”“卡单”等借口，拒绝支付货款和佣金。

“任何要求垫资的刷单都是诈骗。”民警提醒广大市民，不要轻信所谓的高额回报，不要轻易点击陌生链接、安装陌生人发来的APP。刷单本身就是违法违规行为，彻底远离即是最好的防范。

黄金首饰“不翼而飞” 竟是男友“蚂蚁搬家”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)李女士放在家中保险柜里的1.2万元现金和价值3万余元的黄金首饰不翼而飞，而家中并无撬盗痕迹。11月6日，万柏林警方通报，兴华责任区刑警队已将嫌疑人吴某抓获，而吴某竟是失主的男友。

国庆期间，李女士向兴华责任区刑警队报警，称自己存放在保险柜里的1.2万元现金和价值3万余元的黄金首饰被盗。民警很快赶到现场，但李女士说不清案发

的大致时间。原来，李女士不常开保险箱，当天想拿一件首饰，才发现财物丢失。

民警仔细勘察现场，发现不论是门窗还是保险柜，都没有被撬盗的痕迹，怀疑是“家贼”所为。李女士也说男友吴某有她的家门钥匙，而她本人也怀疑是吴某所为，但不知道吴某是如何知道保险柜密码的。民警继续侦查，在掌握充分证据后，将33岁的福建人吴某抓获。

审讯中，吴某交代，从今年7月开始，

他就开始盗窃李女士的财物，怕李女士发现，他采用了“蚂蚁搬家”的方式，一共偷了3次，最后一次在9月6日，将剩余首饰和1.2万元现金全部拿走。吴某交代，因为经常去女友家，所以知道保险柜钥匙藏在梳妆台里，于是偷偷记下了保险柜的密码。价值3万余元的被盗首饰，已被他以2.2万元销赃，所得赃款均已被其挥霍。目前，吴某已因涉嫌盗窃被刑事拘留。

低头弄脚垫 撞上大货车

本报讯(记者 张晋峰)货车司机王某，低头整理脚垫，不料就在他低头的瞬间，前方货车遇到紧急情况突然刹车，等王某抬起头来发现情况，已来不及采取措施，追尾撞上了前方货车。11月7日，高速交警五支队通报了这起典型事故，提醒大家切莫分心驾驶。

10月31日晚7时50分，高速交警五支队五大队接到报警，称沧榆高速563公里处发生一起两车追尾事故，交通被中断。民警在现场看到，两辆货车开着双闪，停在行车道，后车驾驶室扭曲变形、车辆所载煤炭散落一地。民警立即做好防护，并与路政、养护的工作人员全力配合，恢复了交通。

经询问，事发前由于脚垫移动，后车司机王某低头整理，而就在他低头的瞬间，前车司机因紧急情况采取制动，等王某抬起头来，已来不及采取措施，事故就这样发生了。万幸的是，由于当时车速不是很快，王某又系了安全带，仅受轻伤。

高速交警提醒大家，高速公路车速较快，稍有疏忽，就有可能引发事故，因此一定要保持全神贯注，切莫分心驾驶。

喝酒断片“丢车” 原是自己忘了

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)一名男子喝酒“断片”后，忘记电动车停放在什么地方，引发了一场“乌龙失窃”事件。11月5日凌晨，鼓楼派出所民警通过一个多小时努力，帮助男子找到了停放在柳巷的电动车。

11月4日晚11时许，鼓楼派出所接到市公安局110指挥中心派警指令，称在西羊市街一饭店门口，市民李先生价值3800元的电动车被盗。接警后，值班民警赵鑫立即带领附近赶到现场。

报警人李先生说，几个小时前，他到这家饭店与朋友聚餐，当时把电动车停放在饭店门口。民警一边安抚李先生，一边走访询问周边群众，但未能找到有价值线索。随后，民警将李先生带回派出所查看街面公共视频。其间，民警继续与李先生沟通，详细了解他当晚的行踪。

“吃完饭后，我们还去唱歌了。”李先生说，民警立即让他拨通朋友的电话，得知他们当时骑着各自的电动车去了柳巷一家KTV，大家都把车子放在便道上。于是，民警带着李先生来到柳巷，徒步沿街寻找电动车。果不其然，在钟楼街口找到了李先生的电动车。

“谢谢你们！我喝得有点多，‘断片’了，忘记把车子放到食品街啦！”看着眼前的电动车，李先生不好意思地低下了头。